

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 168. SZÁM.

ÁRA 50 FILLER

SZOMBAT, 1954 JULIUS 17.

Mai számból:

Hírek a genfi értekezletről (2. oldal). — Emberfeletti küzdelem a Duna mentén (3. oldal). — Hősi munka 40 fokos melegben (3. oldal). — Eltemették Szentessy Jánost, a Csokonai Színház fiatal művészt (4. oldal). — Jobb vezetésre van szükség a Cementárúipari Sport Körnél (4. oldal).

Mi újság

HAJDÚ-BIHAR MEGYÉBEN

A dőlt gabonát is sikeresen aratják a debreceni állami gazdaságban

Szabó József jelenti az állami gazdaságból:

A debreceni állami gazdaság aratói igen kemény munkát végeztek, mert a rozs túlnyomóan erősen megdőlt, vagy teljesen a földön feküdt. A nagy nehézség ellenére a Kondorosi-brigád tagjai 101 százalékra teljesítették aratási tervüket, de a legjobb munkát Takács András munkacsapata végezte, mert 149 százalékra teljesítette napi tervét. Az aratás a gazdaság földjein a befejezéshez ért el.

Tanácsstagok, dűlőbiztosok jó példája Komádiban

Papp Lajos tanácselnökhelyettes írja Komádiból:

Komádiban is küzdenek a szemveszteségnélküli betakarításért. Seprényi Balázs középparaszt, dűlőbiztos már az elmúlt vasárnap befejezte az aratást, Kaszanyi Károly tanácsstag is az aratás befejezésével mutat jó példát. A termelősövetkezeteknek az aratáshoz több segítséget adhatna a Dobai-pusztai géppálya, mert bizony akadózva működnek az aratógépek, és a szerelők sem járnak ki rendszeresen, hogy javítsák a gépeket.

A furtai Sallaiban a legjobb aratók malacot kapnak ajándékul

Bomár Lászlóné tanácsitkár jelenti Furtáról:

Furtán versenyeznek az aratásban a dolgozó parasztek. Legelőbb B. Juhász János aratót le, aki aratás után következő nap a tarlóhántást is elvégezte. A Sallai tsz is elől jár a jó példával, már több mint 33 holdon aratták le a gabonát. A vezetőség elhatározta, hogy minden munkacsapat legjobb dolgozójának egy-egy malacot ad ajándékul az aratás végeztével.

Gáborján július 31-re a hordást is befejezi

Czirják Sándor tanácsitkár közli Gáborjánból:

Községünkben 24 pár kaszás versenyez az aratásban. A termelősövetkezetek is versenyben végzik a nagy munkát: a Sallai, a hencidai Új Világot hívta ki párosversenyre. A község dolgozó parasztsága úgy tervezi, hogy július 31-re a hordást is befejezi, és augusztus 15-re végez a csépléssel.

Szemveszteség nélkül aratnak a nagyhegyesi Rákóczi tsz-ben

Szalai János jelenti Nagyhegyesről:

A nagyhegyesi Rákóczi tsz-ben gyorsan halad az aratás. Jakab Mihály, a debreceni géppálya munkáértrendes traktoristája szemveszteség nélkül arat. Párosversenyre hívta Lós Jánost, aki a nagyhegyesi Kossuth tsz-ben dolgozik aratógéppel. Jakab Mihály egy műszak alatt több mint tíz holdról aratja le a gabonát.

Czeglé János újírázi dolgozó paraszt már teljesítette kenyérgabona beadását

Brumár János, az újírázi tanácsitkár írja:

Községünk minden lakója igyekszik, ezekben a napokban, hogy mielőbb befejezzék az aratást. A szövetkezet földjein 53 aratópár vágja a búzát. Előljár a szövetkezet elnöke és párttitkára. Vaszkó István aratógépkész naponta közel 15 holdról aratja le a gabonát.

Czeglé János hatholdas dolgozó paraszt meg sem várta a cséplés kezdését, 808 kiló tavalyi búzával már teljesítette egész évi kenyérgabona beadását.

Párosverseny Berekböszörményben

Kenyeres Sándor közli Berekböszörményből:

A berekböszörményi Szabad Föld tsz és a berekböszörményi Petőfi tsz igen heves vetélkedésben jelenleg a Szabad Föld tsz halad elől, de a Petőfi tsz minden tagja szintén kiveszi részét az aratásból. Vasárnap sem fog pihenni a kasza. A párosverseny győztesei akarnak lenni.

A Sallai tsz befejezte az aratást

Vásárhelyi Lajos tsz elnök jelenti:

A debreceni Sallai tsz tagsága csütörtökön délre befejezte a gabona aratását. A tsz tagjai 15 hold kivételével kézzel vágják le a gabonát, mert a hosszúpályi géppálya nem teljesítette azt a szerződést, amely szerint 50 holdon learat. A búzából 12 mázasz átlagtermést várnak. A tsz a tarlóhántást már tíz holdon elvégezte, öt holdon a másodvetésű tengeri is földbe került.

VASÁRNAP ARATUNK!

A megye dolgozó parasztsága készül a vasárnapi aratásra

A gabona érése igen gyors munkát követel dolgozó parasztagunktól. A záporos esők gyakran akadályozták az aratás folyamatos munkáját és így adódott az a helyzet, hogy a gabonát szinte egyszerűen, egy-két nap alatt kell learatni, hogy a szempergést megakadályozhassuk.

Minden erőt a gyors aratás szolgálatába kell állítani Hajdú-Biharban. Dolgozó parasztagunk, s termelősövetkezeti tagságunk az egész megyében készül arra, hogy fáradságot nem kímélve, vasárnap is vágja a rendet szerte a megyében.

Minden perc drága, minden elmulasztott idő veszteséget okoz. Nagy jelentősége van ezekben az órákban a külső segítségnek. Az ipari üzemek, hivatalos intézmények, sokat segíthetnek az aratás gyorsításában. A megyei és járási mezőgazdasági osztályok fontos feladata, hogy az aratásban segíteni akaró üzemi és vállalati dolgozókat odairányítsák, ahol a gyors aratásra a legnagyobb szükség van.

Munkások százai vállalják: segítenek az aratásban

Csütörtökön még csak néhány üzem, tegnap már vállalatunk, intézményeink egész sora jelentette, hogy segítséget nyújt a lábom álló gabona gyors betakarításában. Az első kezdeményezések híre megdöbbentette a sziveket, az első vállalások után szinte versengés indult üzeminkben, hogy ki állít fel nagyobb munkacsapatot, ki nyújt több segítséget.

Az Orvosi Műszergyárból ma és holnap nyolcvan, a Ruhagyárból negyvenen mennek a mezőgazdaság megsegítésére. A Kefegyárban nyolcvanöt, a Ládagyár debreceni telepén negyvennégy a jelentkezők száma. A Téglyagyárak dolgozói a kabai Tolbuchin termelősövetkezetet keresik fel, ott nyújtanak segítséget. A Szab-

badság Lapnyomda és a debreceni Faipari Vállalat a Rákosi-telepi Dózsa, illetve egy másik környéki tsz-be mennek. A Gép-, Motor- és Gumijavító Vállalat munkásai a fancieskai dolgozóknak nyújtanak testvéri segítséget.

Megszervezték a segítségnyújtást a Vasipari, Víz- és Gázszelők, a Gyermekruházati és a Szörmeipari Vállalatnál is. Az utóbbinál Gombos József elvtárs — aki egyébként vizsgázott traktorista — egymaga vállalta, hogy húsz hold gabonát tesz rendbe vasárnap, ha aratógépet adnak a kezébe. A Ruhagyár kaszái ugyancsak nem adják egy holdnál lejjebb, hogy így a tettek erejével is segítsék a munkás-paraszt szövetséget.

A kabai Tolbuchin tsz tagjai várják az üzemi dolgozókat

Három kombajn, két aratógép dolgozik a kabai Tolbuchin tsz hatalmas gabonabőlében. Az utóbbi két napon, mivel az idő szárazabbra, derüshez fordult, meggyorsult a munka üteme is. Pénteken délutánig több, mint 120 holdon takarítottak be, azonban a hételeji kényespihenő miatt 500 hold még mindig learatlan.

A szövetkezet vezetősége és tagjai tegnap épp a munka meggyorsításának lehetőségéről tanakodtak, amikor értesítették őket, hogy ma, szombaton és vasárnap üzemi munkások mennek a termelősövetkezetbe. A legjobbkor bejelentett segítség nagy örömet keltett. A Tolbuchinban nyomban elhatározták, hogy méltóképpen fogadják az üzemiakat. A szövetkezet elnöke üdvözli őket, majd utána minden brigáddal közlik, hol, milyen részen segíthetnek. Az üzemi dolgozók részére a tsz-ben izletes ebédet és vacsorát főznek. A vasárnapi menü, mint ahogy megtudtuk: húseves, marhapörkölt burgonyával és savanyúság lesz.

A megye 15 termelősövetkezte már befejezte a búza aratását

A szemveszteségnélküli gyors betakarításban jó példát adnak a megyének a termelősövetkezetek. Pénteken délből jelentették, hogy a megye területén 15 termelősövetkezet befejezte az aratást: a hajdúnánási Szikra, a hajdúnánási December 21, a hajdúdorogi Kos-

Józsa után Bedő is végzett a búza aratásával

Péntekre az aratásban első Józsa után, Bedő község is jelentette, hogy elvégezte a kenyérgabona aratását.

Az aratás befejezésének küszöbéhez ért Fülöp, Nyirábrány és Nyírmártonfalva, ahol ma estére akarnak végezni az aratással.

Bartalos József és Kovács László aratógépkészelték teljesítették tervüket

A megyében a géppálya aratógépkészelték versenyében első helyre került Kovács László, a debreceni géppálya aratógépkészeltéje, aki tegnap délelőtt tíz órakor learatta a 150. holdról a gabonát, s ezzel tervét teljesítette.

Az állami gazdaságok aratógépkészeltéinek versenyében első Bartalos József, aki eddig 152 holdról aratta a gabonát. Második Kanál Mihály, aki 150 holdról vágta le az árpát és a búzát.

Az aratás elenjárói

Községünk is büszkélkedhet olyan elenjáró dolgozó parasztekkel, mint Lovadi Sándor 10 holdas, aki az őszi árpa aratását elsőnek — még július 2-án befejezte. Hozzákezdett 4 hold búza aratásához is, amelyet 10-re szintén learatott. Az aratással egyidejűleg a tarlóhántási munkálatokat is végezte. Lakatos Lajos 15 holdas pedig 6 hold őszi búzát aratott le 10-én estig. Egyébként községünk egész területén, de különösen a falurészen folyik a búza aratása, s hamarosan arról adhatunk hírt, hogy nincs nálunk lábom álló gabona.

R. SZABÓ KÁROLY
Nagykerék

A püspökladányi Október 12 termelősövetkezet az első gabonát a hazának adta

Csütörtökön délután 3 óra tájban megérkezett az első fellobogozott, feldisztett tehérgépkocsi a Terményforgalmi Vállalat raktára elé. A gépkocsin a felírás: „Az első gabonát a hazának!”

A tehérgépkocsi után felsorakoztak a fogatos kocsik árpával tele zsákokkal megrakodva. Az Október 12 tsz szekerein kívül Török Sándor püspökladányi 10 holdas dolgozó paraszt szekere is ott volt. Akárcsak a tsz, ő is a gép alól egyenesen a begyűjtőhelyre vitte terményét, egész évi árpabeadási kötelezettségét teljesítette.

A terményátadást rövid kis ünnepség előzte meg. A pártbizottság titkára, a községi tanács és a Terményforgalmi Vállalat járási kiküldöttei köszönetet mondtak a tsz dolgozóinak fáradozásukért, egész évi szorgalmas, kitartó munkájukért. A tsz elnöke a köszönetre azzal válaszolt, hogy a tsz tagsága „Az első gabonát a hazának” jelszóval kezdte az aratást. A tsz a munkásoktól is köszönheti, hogy 900 holdas kalászos vetésterületen három aratógép- és három kombajn segítette a tsz-t az aratás minél előbbi befejezéséhez. Ezért adjuk viszonzásul hazánkhoz az első gabonát.

TAMÁS MARIA, Püspökladány

HIREK A GENFI ÉRTEKEZLETRŐL

Molotov elvtárs megbeszélése Mendes-France-szal és Edennel

A „La Suisse” című genfi lap közlése szerint Molotov és Mendes-France csütörtöki eszmecsereje, amely Mendes-France genfi szállásán, a Molotov külügyminiszter tiszteletére adott estebédet követte — hajnali félkettőig tartott és legnagyobb részét négy-szemlélt ment végbe.

Július 15-én V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere a

genfi értekezlet kérdéseiről beszélgetést folytatott A. Edennel, Nagybritánia külügyminiszterével.

Az amerikai küldöttség közölte, hogy Bedell-Smith, az Egyesült Államok külügyminiszterhelyettese szombat délelőtt Genfben érkezik és átveszi az amerikai küldöttség vezetését.

★
Ján vasárnap vagy hétfőn teljes ülést tartanak. Ezen a teljes ülésen összegezni fogják azokat az eredményeket, amelyeket a küldöttek négy-szemlélt tanácskozásai során az indoknai béke helyreállításának kérdésével kapcsolatban eddig elérték.

Pierre Mendes-France, francia miniszterelnök és külügyminiszter pénteken reggel a francia küldöttség több tagjának kíséretében felkereste a nemzetek palotájában Dag Hammarskjöldöt, az ENSZ főtitkárát.

Mendes-France és Hammarskjöld húszperces megbeszélést folytatott.

○
Svájci sajtójelentések szerint a genfi értekezlet résztvevői Molotov szovjet és Eden angol külügyminiszter megállapodása alap-

V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere július 16-án, a szovjet küldöttség szállásán találkozott Krisna Menon indiai közéleti személyiséggel.

Ausztria szovjet főbiztosa háromszázezer shillinget utalt ki az árvízkarosultaknak

Az ausztriai szovjet tájékoztató szolgálat a következő közleményt adta ki:

A Szovjetunió ausztriai főbiztosának tisztségét betöltő J. Z. Kraszkovics vezérnagy július 15-én meglátogatta Raab kancellárt és a szovjet kormány nevé-

ben részvétét fejezte ki az Ausztriát és az osztrák népet sújtó elemi csapás miatt. Raab kancellár tudomására hozta, hogy a Szovjetunió ausztriai főbiztosa háromszázezer shilling segélyalapot utalt ki az árvízkarosult osztrák lakosságnak.

„Birtokba vettem” újra a földemet

Szabó Béla, Vendég-utca 65. szám alatti lakos a tavaszon 1 hold állami tartalékföldet bérelt Macson. A debreceni géppalómással idejében felszántatta, de bevetni már nem tudta, mert szomszédja megelőzte — bevetette az ő földjét. — Szabó Béla azonnal panaszt tett a dűlőbiztosnak és a mezőgazdasági osztálynak. Később — mivel sérelmét nem or-

vosolták — hozzánk fordult. A panasz kivizsgálása során kiderült, hogy Szabó Béla 800 négyszögöl bérelt földjét Kiss Bálint nevű szomszédja önkényesen sajátította ki. Kiss Bálintot utasították a föld azonnali visszaadására. „Köszönöm a gyors intézkedést, ismét „birtokba vettem” földemet” — írta legutóbbi levelében Szabó Béla.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár iránt

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár szeptember 11—26-ig ismét megnyitja kapuit a budapesti Tenyészállatvásártételep 30 katasztrális holdról 55 katasztrális holdra kibővített területén. A megrendezésre kerülő kiállítás méreteiben és tartalmában lényegesen felülmúlja a hazánkban eddig rendezett kiállítások méreteit. Csak 7000 négyzetméter alapterületen 5 nagycsarnokot, pavillont építenek. Egyik másik pavillon alapterületét meghaladja az 1200—1400 négyzetméter is.

Mintegy 3 km új vízvezeték fektetnek le, s több, mint 10.000 négyzetméternyi területet parkosítanak. Megkezdtek a háromholdas lovasbemutatópályát gyepezését is. Ezen a pályán mutatják be több, mint 160 állami gazdaság 360 tsz és több mint 600 egyéni gazdaság gazdálkodó dolgozó paraszt tenyészállataiból kiválogatott díjnyertes állatokat. Itt kerülnek megrendezésre a látványos és szórakoztató bemutatók. Többek között egy-egy jelenetben korhű jelmezekben, szerszámokkal, harci eszközökkel vonulnak fel, illetve mutatják be a honfoglaláskorabeli magyar harcosokat, Rákóczi Ferenc kuruc lovasait, és a népháború huszárait.

Különös érdekessége lesz a bemutatónak többek között az a részlet is, amikor szintén korhű jelmezekben mutatják be a kocsihajtás történetét az ókori tömörkerékű kocsitól kezdve a debreceni ötos, és a hortobágyi betes fogatig. Izgalmas lovas- és

fogatversenyben is gyönyörködhetnek a látogatók. Különböző lovagi tornák, az akkori időknek megfelelő ruhákban, felszerelésekkel. Nagy érdeklődésre tarthat számot a lovagi torna, a középkori harci játék, lovassportmásként, nemzetközi lovasversenyek, lovas futbalmecses.

A felsoroltak a kiállításnak csak kis töredékei. Ennek alapján megállapítható, hogy hazánkban eddig ilyen nagyméretű kiállítás megrendezésére még nem került sor. Az ország bármely területéről 50 százalékos vasútkedvezményt mindenki részére biztosítottak.

Tovább gépesítik a polgári sertéshízlaldát

Pár évvel ezelőtt épült fel Polgár Közép-Európa egyik legnagyobb sertéshízlaldája. Most újra bővül, másszóval teljesen gépesítik a 22.000 sertés hízlalására alkalmas hízlaldát. Az elmúlt évben apró Diesel-motoros mozdonyokat kaptak a sertéshízlalások között húzódo iparvágányokra. Bővült a hízlaldához vezető vasúti vágányhálózat is.

Most egy újabb nagyletelőségű építkezés indult meg. Megkezdtek egy 250 vagon takarmány betárolására alkalmas tizemeletes, hatalmas tároló építését. Az új tároló mellett egy darakeverő üzem is épül. Eddig ugyanis a 22 ezer sertés etetésére naponta hat vagon takarmányt nagy kádakban, kézzel, illetve lapáttal kellett megkeverni. Ez sok időt, sok fáradságot igényelt, és amellet költséges is volt, mert sok munkaerőt lekötött. A most épülő új darakeverő üzembe nagyteljesítményű gépek kerülnek. Így tehát a szemestakarmány darálásától kezdve az etetésig minden gépesítve lesz Polgáron.

Ezekben a napokban különösen megfeszített munka folyik a hízlaldában. Az üzem dolgozói közül sokan elmentek aratni a környék termelőszövetkezeibe. Viszont a sertések gondozását a csökkent munkáltszám dacára is megfelelően kell ellátni. Eddig nincs is semmi hiba. A hízlalda eredményes működésének egyik legfontosabb fokmérője, hogy milyen a takarmányértékesí-

Felvették az Unescoba a Szovjetuniót, az Ukrán SZSZK-t és a Bjelorusz SZSZK-t

Az „AFP” hírgyűjtemény Velenéből keltezett jelentése szerint július 15-én az Unesco végrehajtó bizottságának ott megtartott 38. ülésén a szavazás után felvették az Unesco tagjai közé a Szovjetuniót, az Ukrán SZSZK-t és a Bjelorusz SZSZK-t.

Az amerikai képviselőház határozata Kína ENSZ tagságával kapcsolatban

A „Reuter” jelenti: Az amerikai képviselőház csütörtökön jegyzőkönyvbe vette, hogy ellenzi a Kínai Népköztársaság bebecsátását az Egyesült Nemzetek Szervezetébe. A döntés nem utal arra, milyen lépést tesznek, ha a népi Kína jogait az amerikai ellenkezés ellenére is helyreállítják az ENSZ-ben.

Koreában működő fegyverszüneti bizottság ülése

A katonai fegyverszüneti bizottság szerdai ülésén Li Szan Csu tábornok követelte, hogy az amerikaiak haladéktalanul vessenek véget a fegyverszüneti egyezmény megszegéseinek, a fegyverszüneti egyezmény értelmében szigorúan büntessék meg mindazokat, akiknek szerepük volt az incidensekben és biztosítsák, hogy többé ne forduljanak elő hasonlóak.

Amerikai katona menedékgjogot kért a Német Demokratikus Köztársaság kormányától

Raymond Howard Hutto, a Berlinben állomásozó amerikai főhadiszállási szolgálati zászolalj B-századának Ra 53.177.942 személynagossági számú katonája politikai menedékgjogot kért a Német Demokratikus Köztársaság kormányától.

Az olasz szenátus is elfogadta a csaló választójogi törvény hatályon kívül helyezésére vonatkozó törvényjavaslatot

A képviselőház után a szenátus is elfogadta a Pietro Nenni által előterjesztett törvényjavaslatot, amely hatályon kívül helyezi a kereszténydemokraták által tavaly kirozóskolt csaló választójogi törvényt, amely azonban — mint ismeretes — a múlt év júniusában tartott választások során nem bizonyult elegendőnek ahhoz, hogy abszolút többséget biztosítson a kereszténydemokraták és csatlósai számára. A szenátus — a pártcsoporthoz között létrejött megegyezés alapján — minden vita nélkül, egyhangúan elfogadta Nenni törvényjavaslatát. A törvényjavaslat elfogadását a baloldali szenátorok viharos tapsal köszöntötték.

Kombinált kenyér

— Gábor László levele és melléklete nyomán —

A Sütő- és Tésztaipari Vállalat sok kedves meglepetéssel kedveskedett már a dolgozóknak. A zsákmadzagtól kezdve a svábbogárig minden elképzelt, hető tárgyat belesütöttek már a kenyérbe. Most a 3. számú csoport volt soron. Az általa sült kenyérben Gábor László, Homok-utca 73. szám alatti lakos egy nyárs formájú fadarabot talált a kenyérben. Lehet, hogy szalonnát sültöttek vele a Kenyergyárban, de az is lehet, hogy ezután kell felhasználni erre a célra. Kár, hogy a hasz-

nálati utasítást nem mellékeltek. Vagy, ha már így össze-kombinálták a kenyeret a nyárral, miért felejtették el a szalonnát is belesütni? Persze, jobb lenne, ha sütés előtt a liszt megsütéséről nem felejtkezzenek el.

A szalonnasütés úgy érdekes, ha mindenki maga készíti el a nyársat. Gábor László is sült már szalonnát életében, nyársat is tud csinálni, de a 3. csoport nem tud minőségi kenyeret sütni. Pedig kötelessége lenne.

P. I.

Könyvkiadási értekezlet a Megyei Könyvtárban

A Műveltség Nép Könyvkiadó fontos feladatának tartja, hogy olyan ismeretterjesztő műveket adjon ki, melyek az olvasókörzés valodi szükségletét elégítik ki, melyeket már régen hiányolnak, és várnak a tanulni vágyó dolgozók.

Ezért az 1955. évi kiadási tervét a Megyei Könyvtár Vörös Hadsereg-útja 8. szám alatti szék-

házának olvasótermében szombaton délután 5 órakor tartandó értekezleten bemutatja a debreceni olvasóknak. Az olvasóértekezleten elhangzó észrevételeket, kívánásokat és javaslatokat a terv végleges összeállításánál figyelembe veszik. A vitaindító előadást Márkus László, a Műveltség Nép Könyvkiadó lektora tartja.

Meddig veszélyezteteli még a BELSPED a járókelők életét

Szombaton reggel (július 10-én) munkahelyünkre, a Gördülöcsapágygyára igyekeztünk. Amikor a BELSPED Széchenyi-utcai telepe elé értünk, nagy csörömpöléssel kivágódott az ablakon egy körülbelül 3—4 kilogramm súlyú esztergált vasdarab. A széles járdára külső oldalán haladtunk, a repülő vasdarab úgy zuhant elénk, hogyha még egy lépést teszünk, nekem valószínűleg lábamat törli, kartársnőmet pedig az üvegszilánkok sebeztek volna meg.

Meglepődésünket a kapuban álló egyik BELSPED dolgozó úgy próbálta lecsillapítani: „Nem kell megijedni, csak esztergálnak...”

Megjegyezni kívánjuk, hogyha „csak” esztergálnak, miért nem tesznek az ablakhoz vagy a géphez egy védőrácsot, amely megakadályozná a gondatlanságból eredhető szerencsétlenséget. Még

emlékeztünkben él a múlt évben történt szerencsétlenség, amikor a BELSPED szekerének rendetlen felsorakozása halálesetet okozott. A szerencsétlenség után néhány hónapig üres volt a Széchenyi utca, mert a BELSPED-szekerek a Szepességi utcán vonultak fel. Most már újra a Széchenyi utcán sorakoznak reggelként. A kocsisok pedig előszeretettel gyülekeznek a BELSPED kapuja körül, ahol a járdát úgy elállítják, hogy a munkába siető dolgozónak külön gondot okoz a vitatkozó, lökdösődő emberfalon átjutni.

Nagyon ideje lenne már, ha az illetékesek változtatnának ezen a túrhetetlen állapotban. Legelőszőrűbb megoldásnak tartanánk, ha a BELSPED-et elhelyeznék erről az amúgyis forgalmas utcáról.

Több GÖCS-dolgozó nevében: BALLA GYULANE,

Befejeződtek a képesítő vizsgák a pallas mezőgazdasági technikumban

Az elmúlt napokban fejeződtek be a pallas mezőgazdasági technikumban a képesítő vizsgák. Összesen 68 hallgató adott számot a vizsgákon elméleti és gyakorlati felkészültségéről.

Külön érdekessége volt a vizsgának, hogy most álltak először vizsgabizottság elé, és kaptak mezőgazdasági technikai oklevelet azok a levelező hallgatók, akik már hosszú évek óta végeznek

gépállomásokon, termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban mezőgazdasági munkát, de eddig nem volt alkalmuk középszintű vizsgázni. Ezek az elvtársak, a fiataloknak is szép példát mutató felkészültségről tettek tanúbizonyságot.

A végzett hallgatóknak ünnepélyes keretek között adták át a technikai okleveleket.

tés, vagyis a felhasznált takarmányból mennyi hús és zsír lesz. Másrészt az is lényeges, mennyi a kényszervágások száma. A hízlaldában mind a két szempontból kedvező képet mutatnak a számok. A megengedett havi kényszervágás 180 darab, de a lelkis- ismeretes etetés, gondozás nyomán júniusban mindössze 40 sertés került kényszervágásra, ami a többeszer létszámot tekintve elenyészően csekély.

A Petőfi-brigád a kongresszusi verseny során 128 százalékos eredményt ért el a takarmányértékesítésnél. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy a gondjaira bízott háromezer darab sertés 7500 kilogrammal nyomott többet a tervszerinti súlynál. Ennyivel több hús, zsír kerülhet fogyasztásra — így csökkentik a sertéshízlaldában az önköltséget. A sertéshízlalda júniusban is túteljesítette a tervét, mert az üzem vezetői, dolgozói egyaránt érzik, milyen nagy felelősség hárul rájuk.

A hízlalda mellékterméke a sertéságya. Eddig a trágya elszállítására sok munkát és költséget jelentett. A hízlalda mellett megkezdtek egy több, mint 900 holdas halastó építését. A sertéságyat egyrészt a halak etetésére, másrészt a halastavak növény- és rovarvilágának a táplálására használják, vagyis közvetve a halak etetésére.

Emberfeletti küzdelem a Duna mentén

Az árvízvédelmi kormánybiztosság közleménye

A Duna az ausztriai szakaszon lassan apad. Pozsonynál csütörtökön délután volt a vízállás a legmagasabb; péntek reggelre nyolc centimétert apadt. A Győr-komáromi szakaszon a péntekről szombatra virradó éjszaka éri el a Duna vízállása legnagyobb magasságát.

A csütörtök délelőtti ásványrári gátszakadás után a szigetközi védővonalon további két rés támadt, Bodajknál és Dunakilitinél. E szakadások után a szigetközi védővonalon további két rés tartható, s a védekezési munkálatok csak a betörések korlátozására szorítkozhattak. Szigetközi kiürítése gyorsabb ütemben folytatódott, s péntek estig befejeződött. Sem itt, sem máshol nem esett emberéletben kár. Mosonmagyaróvárt ideiglenes töltésekkel védik.

A mosoni Duna-ágba betört hatalmas víztömeg következtében Győr árvédelme súlyos helyzetbe került. Az árvízvédelmi kormánybiztosság péntek reggel elrendelte Győr-Révfülu kiürítését. A város és környéke védelménél vállalva dolgoznak — maximálisan kihasználva az odairányított szállítóeszközöket és építő gépeket — a magyar és szovjet katonai alakulatok, a városi és győrkörnyéki dolgozók.

A komáromi és almásfűzítői megerősített töltéseken nagyarányú védekezés folyik a szivárgások és átázások ellen. A Duna víztől hatalmasra duzzadt, Szentendre egyes részeit fenyegető Bükks-patak mentén megfeszített munkával erősítik a töltéseket.

A pénteki napon megsemmisítette a dunai árvízvédelmi munkálatokat Nagy Imre elvtárs, a minisztertanács elnöke és Piros László elvtárs, belügyminiszter. A legveszélyeztetettebb helyeken megbeszélést folytattak a védelmi munkálatok vezetésével, s megfelelő utasításokkal látták el őket. A minisztertanács elnöke és a belügyminiszter meglátogatta a Mosonszentjánoson ideiglenesen elhelyezett szigetközi kitelepítetteket is.

Pénteken este 18 órakor a Duna vízállása Budapesten 769 cm volt, a legmagasabb vízállás itt előreláthatólag vasárnap, illetőleg hétfőn lesz kb. 800 cm. A főváros árvédelme felkészült a várt maximumot meghaladó vízállás kivédésére is, és így Budapesten előreláthatólag nem lesz szükség különleges intézkedésekre megítélésre. A Budapesttől délre eső szakaszon Bölcse-Madocsa térségében tovább folytatódna a védelmi munkálatok, s a Duna egész vonalán felkészülnek a jövő hét elejére várható legnagyobb vízállásra.

A főváros üzemének, vállalatának dolgozói, a különböző társadalmi szervezetek tagjai csoportosan jelentkeznek, hogy szombat délutáni és vasárnapi szabadidejüket feláldozva, kivegyék részüket a védelmi munkából.

Győr dolgozó népe felsorakozott a város védelmére

A helyzet súlyos, de nem aggasztó

A Duna felső szakaszának egyik legveszélyeztetettebb pontja Győr városa, ahol az árvíz pénteken délelőtti is lassan, de könyörtelenül tovább emelkedett.

Győrben a helyzet súlyos, de nem aggasztó. A növekvő munkaerősükséglet kielégítésére, a gátak fokozott megerősítéséért a városi tanács pénteken délelőtti elrendelte a rendkívüli állapotot. A város dolgozó népe felsorakozott szeretett városa védelmére.

Nagy Imre elvtárs, a minisztertanács elnöke és Piros László elvtárs, belügyminiszter pénteken megtekintette a győri árvízvédelmi munkálatokat. Sorra látogatták a veszélyeztetett pontokat és megvizsgálták az át-költöztetett lakosság helyzetét.

A város megmentéséért folyó küzdelemben az első vonalon harcolnak a kommunista vezetők.

Városszerte beszélnek arról, hogy Marko Gyula, a megyei tanács elnöke négy álló napon keresztül le sem hunyta a szemét. Az ő helytállása és higgadtsága nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a városban nyoma sincs a zűrzavarnak.

Az ország dolgozó népe aggódó és segítő szeretettel fordul az árvízzel dacoló Győr felé. Ennek a segítőkészségnek bizonyítéka a párt és a kormány támogatása. Jellemzően mondotta Marko Gyula, a megyei tanács elnöke:

— Mindent, amit kértünk a párttól és a kormánytól Győr védelmében, azonnal megkaptunk.

A megyei tanács kereskedelmi osztálya különös figyelemmel gondoskodik az áttelepített lakosság és a gátépítők élelmezéséről.

Helyzetjelentés

a Duna felső szakaszáról

Hatalmas ütemben erősítik a gátakat az Ásványráról lefelé eső szakaszon, hogy a Szigetköz délkeleti községeinek kiürítése rendben megtörténhessen. A vízügyi igazgatóság és a megyei tanács vezetői pénteken reggel repülőgépről figyelték meg a munkálatokat. Mind a nagy Dunán, mind a mosoni Duna-ágon mindenhol nagy erővel dolgoznak a gátakon. A már kiürített községekben nem láttak elhagyott állatokat.

A délelőtti órákban a mosoni Duna-ág védőgátja is megingott két helyen. Az egyik áttörés Dunakiliti községet fenyegette, ezért ennek a községnek a kiürítését is elrendelték. A másik veszélyeztetett hely Mecser község, ahol a kitörő víz a bécsi műút felé szivárog.

Példamutató kezdeményezés

A Klement Gottwald Villamosági Gyár MNDSZ-asszonyai elhatározták, hogy erejük-höz mérten segítik az árvízujtató családokat. Az édesanyjainak nyújtanak segítséget, amikor vállalják gyermekeik tel-

jes ellátását, amíg a lakóterületükön visszaáll a nyugalmos helyzet.

A gyár MNDSZ-asszonyai 50 gyermek teljes ellátását vállalták.

Küzdelem az ár ellen a Duna alsó folyásán

Fejér megyében az áradás főleg Adony, Iváncsa, Ercsi és Rácalmás községek környékét veszélyezteti. A járási tanács időben intézkedett úgy, hogy a gabonatermés 90 százalékát már betakarították, biztonságba helyezték. A sinatelepi állami gazdaság 4—500 holdját elöntötte a víz, gabonában azonban kár nem esett, mert a honvédség segítségével gépkocsikkal időben elszállították a termést.

Vasárnap 60 gánti bányász jelentkezett önkéntes árvízvédelmi munkára. A vízügyi igazgatóság úgy intézkedett, hogy a bányászok elsősorban a tolnai szakaszon nyújtsanak segítséget, mert ott a legnagyobb a veszély.

A szőlőművelési hajóállomás környékére beszívargott ugyan a víz, de a lakásokat még nem érte el. A MÁV, az Építőipari Vállalat és a tanács dolgozói, valamint a Mélyépítő Vállalat irodáit mégis biztonságosabb helyekre költöztették. A kikötőben a munka zavartalanul folyik tovább.

A bácskai szakaszon pénz-

tekre virradóra tovább emelkedett a Duna szintje. Hartán a nyugat egyik szakaszán átszivargott a víz. A megfigyelők azonnal jelentették az esetet úgy, hogy a lakosság a honvédek segítségével megakadályozhatta a betörést.

Dunaegyházán az erdőgazdaság és a solti gépállomás vonatokat s lovasfogatokat küldött a helyszínre, s eddig mintegy száz hold termést hordták be a veszélyeztetett területekről. Közben szünet nélkül erősítik a töltést, hogy a kapásokat is megóvják a víztől. Száz méteren már elkészült a 150 cm magas új gát.

A tolnamegyei szakaszon sem szünetel a küzdelem. A szakemberek a Duna különböző szakaszain rádióval érintkeznek egymással.

Nem érte készületlenül a víz a mohácsi Béke termelőszövetkezetet sem, amelynek gabonaföldjei egy kilométer hosszan a folyópart közelében húzódnak. 50 holdnyi veszélyeztetett búzájukat szerdtől aratják.

Az árvíz pusztításai Németországban

Az árvíz következtében Bajországra több, mint 50 ezer család vésztele el állatállományát. A „Neues Deutschland” jelenti, hogy „a megvadult folyók árja háztetőket, gazdasági eszközöket, állatokat, autókat sodor magával”.

A Német Demokratikus Köztársaság árvízujtató területein legtöbb helyütt a víz apadása figyelhető meg; a Központi Arvív- védelmi Bizottság jelentése szerint a víz óráról-órára apad. Már több helyen visszatértek medrük-

be a folyók. Drezda környékén a víz elöntött több mint nyolcezer hektár területet és legelőt. Az Elba áradása következtében az árvíz Dessau és Magdeburgot fenyegeti.

Az árvíz elleni harcban megmutatkozik a Német Demokratikus Köztársaság lakosságának egysége. Rövid idő alatt az Arvív- védelmi Bizottság több, mint 1300 levelet kapott Berlin lakóitól, akik kérik, hogy résztvevessenek az árvízujtató vidékek mentési munkálataiban.

Hősi munka 40 fokos melegben

KOVÁCS JÓZSEF

a Bútorgyár brigádvezetője

Nagy a hőség a Hajlított Bútorgyár hajlító üzemésében. Percek alatt vizes lett a hátamon a blúz, homlokomat kiverte a veríték. Pedig a tetőn nyitva a szellőző. A hőmérő 40 Celsius fokot mutat.

Azt hittem, hogy akik itt dolgoznak, szintén így izzadnak. Tévedtem. Védekeznek a meleg ellen. Az egyik automatagépnél izmos, félmeztelen testű — középkorú férfi áll. Ingjét, kabátját csak akkor veszi fel, amikor délelőtti ebédelni, vagy este hazafelé megy. Körülötte hárman állnak, és mint hajón a legénység a parancsnok utasításait, úgy várja e három elvtárs Kovács József hajlító munkás, brigádvezető segítségét.

Közben a gépből egymásután kerülnek ki a meghajlított székdarabok. Kovács József és brigádja 2500 székdarabot hajlít meg naponta — igen szép ez a teljesítmény. Kezükjárásából, a gépen végzett munkából, a szakszerűen történő összedolgozásból az idegen is megállapíthatja, hogy értik valamennyien dolgukat, nagy szakértelemmel és egyben szeretettel végzik munkájukat. Két éve együtt dolgoznak. A gyár egyik kis kitűnő kollektíváját alkotják.

A jó munka jutalma nem maradt el. Kovács elvtárs boldogan újságolta nekem, néhány napja kapott kormánykitüntést. Dobi István, az El-nöki Tanács elnöke nyújtotta át, neki a Munkérdeméretet. Azóta e kitüntetés büszke tulajdonosa. A brigád három tagja örült ennek, az ő becsületes munkájukat is dicséri ez a siker.

Kovács József 1936-ban lépte át először a Bútorgyár kapuját. Akkor nem tudta sem ő, sem munkatársai, akár Szabó István, akár Varga Lajos nevét említsem, hogy mikor kerülnek az utcára. A gyár azonban ma már az életet jelenti valamennyiük számára — és egy-egy ünnepélyes alkalmkor ott csillog már a sztahanovista jelvény mellett a Munkárdeméret is Kovács József mellén.

KEREZSI FERENC

az Erőmű kazánfűtője

Kerezi Ferenc hatvankét éves már. Keményen megszorította most is a kezemet, amikor találkoztunk a Debreceni Erőmű kazánjai mellett. Akárcsak a Bútorgyár hajlító üzemésében, itt is legalább 35—40 fokos a meleg. Sokat szerepelt már Kerezi elvtárs az újságban, szorgalmas, lelkiismeretes munkájáról híres.

Ezekben a napokban másodmagával négy ember munkáját, feladatát végzi. Nincs egy percnyi megállása, alig tudok vele szót váltani, mert a kazánokat „etetni” kell. Megnövelt munkája, megrőt felelőssége.

Nem dicsekvésből mondja, csak úgy megemlítette, hogy igen jó ismerőse és ismerője a kazánfűtőknek. „Már a zúgásból megállapítom, hogy van-e valami hiba. Huszonhárom éve vagyok kazánfűtő, itt, egyhelyben a Debreceni Erőműnél.”

— Szereti-e a mesterségét? — Kérdeztem tőle vértalanul.

— Hogy szeretem-e? Ha nem szeretném, semmi pénzért nem dolgoznék itt. Idős koromra való tekintettel már az igazgató és a főmérnök elvtárs áthelyezett volna más, könnyebb beosztásba. En azonban itt érzem jól magam, itt végzem legnagyobb kedvvel, szeretettel a munkámat.

Vártam addig, míg az egyik kazánt ellenőrizte, aztán arról érdeklődtem, mire a legbüszkébb? Kisvártatva felelt. „Természetesen a kormánykitüntéseimre, s arra, hogy mellettem új, fiatal fűtők nőnek fel. Itt van Orosz József esete. 1950-ben még segéd munkás volt, ma kazánfűtő.” Büszkén mondja: Kerezi Ferenc tanítványa.

Azt kívánom Orosz elvtársnak: legyen olyan kiváló ismerője a szakmának, mint mestere. Akkor nem lesz gond a fűtő-utánpótlásra. Csak aztán foglalkozzék ő is majd oly szeretettel a fiatalokkal, mint vele Kerezi Ferenc.

KOVÁCS MARGIT

Hősies küzdelem Komáromnál

Csütörtök reggeltől Budapesttől Komáromig szinte megszakítás nélkül, végeláthatatlan gépkocsioszlop vonul végig a bécsi országúton. Fát, deszkát, követ, mentőcsónakokat szállítanak az óráról-órára és egyre erősebben növekvő árhullám kitörésének megakadályozására.

Komáromnál a Duna vízállása péntek reggelre meghaladta az úttest szintjét, és különösen a vasútállomás környékét fenyegette veszély. A honvédségi alakulatok, a város lakossága, a vasutasok, a Belső, a Komáromi Lenzövígyár dolgozói péntek reggel korán odasiettek, és követ, földdel, homokzsákkal, betonkavicsokkal emelték, erősítették a gátat. Dömperek, lovaskocsik százai szállították már kora reggel az anyagot a gátépítéshez. A déli órákban hatalmas, több, mint 200 tengelyből álló bazaltzuzalékkal és betonkavicsokkal megrakott vasúti szerelvény futott be a komáromi vasútállomásra. A város dolgozó paraszt-sága, a háziasszonyok, a lapátvőgyáriak talicskát és lapátot ragadtak, és azonnal a töltéshez hordták, hogy megmenekessék Komáromot, otthonukat az árvíz-től.

Komárom néhány alacsonyabb részén — a Dunához közel — feltört a töltésen átszivargó víz, de sikerült elölnni. A vasútállomáson azonban a nagy erővel feltörő víz néhány perc alatt előntötte a Fűtőházat, Haklik Károly,

a Fűtőház vezetője vette észre a veszélyt, és azonnal mozgósította a Fűtőház dolgozóit, akik nem törődve az egyre növekvő vízzel, nagy erőfeszítések árán kiürítették a Fűtőházat, és leszerelték a műhelyekben a gépeket, s azokat biztos helyre szállították. A töltésen átszivargó víz a vasútállomáson több raktárba és egy lakóházba is felbuggyant. A városi tanács és a városi pártbizottság jóelőre gondoskodott elhelyezéséről azok számára, akiknek ideiglenesen el kell hagyni lakásukat.

A Duna, Szöny és Almásfűzítő közötti szakaszán éjjel-nappal megállás nélkül megy a munka. Az épülő új töltés megerősítésén — mintegy hét kilométer szakaszon — végig ipari munkások ezrei dolgoznak. A szőnyi Maszola, az Almásfűzítői Timföldgyár, az Acsi Cukorgyár, a tatabányai bányászok és a derék-had, a honvédségi alakulatok — páncélosok, tüzekek és műszaki alakulatok — építik, erősítik a gátat, a felbőszült Duna árhulláma ellen. Az üzemek dolgozói két műszakot dolgoznak naponta. Egyet az üzemben, egyet pedig a gátépítésnél. Az emberek munkáját segítik az ország különböző részéből ideérkező gépek is. Hatalmas exkavátorok, rakodógépek szállítják, rakják a földet a billenős tehergépkocsikra, dömperekre, kézi erővel, gépi döngölővel, hernyótalpas vontatóval tömik, döngölik, erősítik a töltést.

Jobb vezetésre van szükség a Cementáruipari Sport Körnél

(Tudósítónktól.)
 Régen sokat jártunk erre felé. A harmincas-negyvenes években sokat megfordultunk a „Margitban”. A DMEÉ sportotól, labdarúgótól jötték össze a „Margit” mellett volt a Debreceeni Működőgyár. Kevés munkás dolgozott, sokat követelték a tulajdonosok.
 Ma már a Cementáruipari Vállalatot találjuk a Működőgyár helyén. Nehéz a munka. Erős, edzett embereket kíván. Többen sportolnak az üzemben. Ezek könnyebben végzik el feladatukat. Molnár Pál vasbetonszerelő — tornász — 265 százalékkal átlagteljesítménnyel dolgozik. **Arendás Károly** sztahanovista közművesnek — szintén tornász — az elmúlt negyedévben 226 százalékkal volt a termelési utasa. **Agárdi Lajos** sztahanovista kőfarész, **László János** ifjúmunkás 206 százalékos teljesítménnyel — mindketten labdarúgók. A vállalat igazgatója **Szele Márton** — bár 45 éves, aktív sportoló. Így van ez jól. Uzemünkben nőtön-nő a sportoló sztahanovisták száma. Ez természetes is. A sportolók — munka után — nem mennek mindjárt haza, tornaterembe, sportpályára veszik útjukat. Felfrissülnek, izmaik megacélosodnak, jobb lesz a kedélyük, vidámabban megy így a munka.

A Cementáruipari Vállalat sportkörre igyekszik hivatását betölteni. Az elmúlt egy-két évben ugyan visszacsúszott mutatók, most újabb élel a sport a gyárban. Négy szakosztályunk — torna, labdarúgó, asztalitenisz, sakk szakosztály — működik. A labdarúgó csapat a városi I. osztályban a 12. helyen áll. A tornász szakosztály csapata 1950-ben Budapestben első helyezést ért el. Aztán visszacsúszott következt, de most újra jó munka folyik a tornászok részéről. A kultúrteremben tartja edzéseit a mintegy húsz főből álló férfi és női csapat. Nem a legideálisabb hely — kőves a padlózata. Beszerettek ugrószekrényt, gyűrűt, szőnyegeket. Hónapok óta gerendát, korlátot, nyújtót akarnak vásárolni — nem kápnak sehol. Molnár edző úgy akar felké-

szülni a csapattal, hogy 1955-ben kimagasló eredményt érjenek el. De a helyiség és a tornászok beszerzéséhez az Építők területi elnökségének és a VTSB-nek segítségére lenne szükség.
 Ev elején jó munkát végzett a sportkör vezetősége a tagszerzés terén. Kilencvenhárom dolgozót szerveztek be, de tagdíjat mindössze 15 százalékkal fizetett. **Kovács Géza** elnök a termelésben való elfoglaltsága miatt nem fogja össze a szakosztályokat, nem irányítja kellően a munkát. Így nem csoda, hogy az MKH-jelentkezési lapok a fiókban hevernek — kitöltetlenül. Az MKH bizottság elnöke „sem ér rá” erre a munkára. **Sütő** elvtárs gyártásvezetői beosztásban dolgozik. Bizony ez már a tavasszal is így volt, azóta mást kellett volna megbízni — a munkát elvégezne. A tömegsporthoz felszerelés: tornacipő, nadrág, mez szükséges. Ebből csak anny van, ahány aktív sportoló van a szakosztályokban. Úgy tudjuk erre is lenne anyagi fedezet. A Cementáruipari Sport Körnél néhány lelkes sportember — **Bognár Sándor**, **Molnár Pál**, **Filipich Lajos** és mások — munkájának vannak eredményei. Ezt nem tagadjhatjuk. De valami mégis hiányzik. Hiányzik a fiatalok lendülete, azok mozgósítása, szervezése. Itt bizony a DISZ szervezetnek volna tennivalója. **Tarr István** DISZ titkár a sportvezetők részéről várja a mozgósítást. Az OTSB megállapította, hogy megvárakoztatott a DISZ sportmunkájában javulás mutatkozik. Tarr elvtárs helyesen tette, ha hozzájárulna eme eredmények növeléséhez, sokkal több segítséget nyújtana a sportkör vezetőségének a fiatalok szervezésében, mozgósításában.
 Amennyiben a Cementáruipari Sport Körnél jobb lesz a vezetés, a DISZ hatékonyabban kiveszi részét a munkából — a sport a Cementáruipari Vállalatnál is előrébb lép: egyre több erős, edzett, életvidám embert nevel, olyanokat, akik képesek a legnagyobb, legnehezebb feladatok megoldására.

FVB HIRADÓ

Az FVB rendezősége számolt a várható nagyszámú újságíróval és rádióriportterrel. A magyar-angol mérkőzéshez hasonlóan oldják meg ezt a feladatot. A Népszabadságban előreláthatólag húsz rádióközvetítőhely és számos telefon áll majd a sajtó munkatársai rendelkezésére.

A budapesti FVB-n szereplő mintegy 150 bolgár sportolót a közeli napokban megrendezésre kerülő világot versenyt követően juttatják ki. A bolgár főkisloai csapat július 23-án indul Szófiából Budapestre.

A kosárlabdatorna nyolc résztvevő csapata este körmerkőzés formájában, 9-12 csapat esetén három csoporton belüli körmerkőzéssel, majd a hatos döntőben ugyancsak körmerkőzéssel kerül megrendezésre. — A nyolc napig tartó labdarúgó tornán nyolcnál több résztvevővel készítenek rendezésben, ellenkező esetben valószínűleg körmerkőzés formájában, a röplabdatornát előreláthatólag körmerkőzés formájában bonyolítják le. — A férfi és női úszók összesen húsz versenyszámban csapnak össze.

FILM A MAGYAR-URUGUAY-RÓL
 A labdarúgó világbajnokság egyik legizgalmasabb küzdelmét Magyarország csapata vívta az uruguay válogatott ellen. A labdarúgók hatalmas szurkolótáborának ívméve elkészült a Magyarorszá—Uruguay mérkőzésről készített riportfilm is és már vetítik Debreceenben. A filmet a Híradó, Béke, Meteor mozik, valamint a Petőfi és Stadion szabadtéri filmszínházak vetítik.

Add el a mákgubót



Gyógyszer készülő belőle.
Egy mázsáért 90 forintot
 FIZET A FÖLDMŰVES-SZÖVETKEZET.

Párthírel.

A VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Tsz. tanyai AG., AMG. titkárál részére 7. hó 17-én, ma délelőtt 9 órai kezdettel értekezletet tartunk a városi partbizottságon, Hunyadi u. 3. sz. alatt. Kérjük a titkár elvtársakat pontosan jelenjenek meg.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó felhőzettel, már kevesebb helyen eső, zivatar. Mérsékelt északnyugati szél. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek szombat reggel 12-15, délelben 21-24 fok között.

A DUNANTÚLI folyó árízvédelmi munkákban részt vesz az élelmi-szeripari minisztérium összes vezetője — későbbi időpontra halasztották a Debreceeni Városi Tanács elnöki és Vajgyártó Üzem (Postakort u. 2.) ünnepelés átadását. Ettől függetlenül az új üzem hétfőn reggel megkezdte működését.

AZ AMERIKAI képviselőház jogügyi bizottsága elfogadta a reakciós állampolgársági törvényjavaslatot.
KÖSZÖNETNYILVANITÁS! Ezzel köszönetemet fejezem ki mindazon rokonaimnak, jóbarátaimnak, ismerőseimnek és különösen a Debreceeni Vághóid és Hűsfeldolgozó Vállalat munkásainak, akik megboldogult feleségem néhai Kovács Istvánnal temetésén megjelentek, sirjára virágot, koszorút helyeztek. Kovács István Bihar utca 2. szám.

EBBEN AZ ÉVBEN a már megjelent nyolc verses kötetem kívül a Szépirodalmi Könyvkiadó tervbe vette **Béda József, Csóhany Gabriella, Hajnal Anna, Nagy László, Pákozti Ferenc** és három fiatal költő: **Boda István, Pákozti István** és **Petrovics István** egy-egy kötetének kiadását.

MINT SZÓULBÓL KÉZLIK, a „Tehán Szinmun” című félhivatalos lap a koreai fegyverszüneti egyezmény megkötését célzó provokációs felhívást tett közzé. „Mint hogy a genti tárgyalások a koreai kérdést illetően semmit sem nyújtottak, a fegyverszünet már nem áll fenn” — írja a lap.

BEVAN ÉS TÁRSAI brosúrát adnak ki Nyugat-Németország újralfegyverzése ellen.

AZ AMERIKAI HADSEREG „megbízhatatlanságára” hivatkozva elbocsátotta 80 tagját.
HELYI IPARI Szakszervezet a Béke Irodával és az MNDSZ városi szervezetével közösen kultúrmisszorral egybekötött békekélt rendez 17-én este 7 órai kezdettel az Ingatlankezelő Vállalat kultúrtermében, Széchenyi u. 3. sz. Büferről gondoskodik! Vezetőség.

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Partbizottságának lapja
 Szerkesztő: a szerkesztőbizottság
 Felelős kiadó: **BARCZI GYULA**
 Szabadság Lantvondó Vállalat

EPÜLET faanyagok, deszkák, gerendák, ajtók eladó. Toldi utca 8.
SACHS kismotor jó állapotban, sürgősen eladó. Dobó utca 19.
ELADÓ boroshordó, fél-fenekű hordó, létra, 10 méter háromnyeles gumicső, foszfineszka, kamaraajtó. Mák utca 6.
IDŐSEBB magános aszszony, nyugdíjas, lakást kaphat. Margit utca 3.
EGY szobás, öszi komfortos szegedi lakásomat elcsereleiném egy-kétszobás debrecenit. Cím: Ebrey András Hajdúbörzsony, Polgári út 1.
EGY nagyméretű (9 méter) kútszivattyú eladó. Hajdúbagos, Új telep özv. Ballai Gáborné.
ELADÓ keményfa szekrény, éjjeliszekrény, festett vasgép, asztal, stélszék, peremező, szőllőpár. Hatvan utca 57. Jobbra első ajtó.
4+1 lámpás törpezsper eladó. Széchenyi utca 75.
ELADÓ Markotányos utca 12. számú ház (Árpád térenél). Beköltözhető.
ÚJ drótkerítés huszonhárom méter, 130 cm magas eladó. Széchenyi 32.
SEGÉDHIVATALNOKNAK, bevásárlónak, eljárónak ajánlunk biciklivel rendelkező férfit. Arany János 3. Mihály.
CSERÉPKÁLYHA, kandalló, kerékpár, márványlap, schamotégla eladó. Bathányi utca 11.
FENYVETT új díofa háló és festett eladó. Kálman utca 37. szám. Szotyri telep.
EGY darab ablak tokkal eladó. Széchenyi utca 68.
ZRINYI utca 49. számú ház eladó, cserével beköltözhető.

Eltemették Szentessy Jánost, a Csokonai Színház fiatal művészt

Ezrek ezrek vándoroltak tegnap délután a Köztemetőbe, hogy elkisérjék utolsó útjára a város egyik legnépszerűbb színészét, **Szentessy Jánost**.

Délután háromra zsűfőlásig megtelt a díszravatalozó, de az udvaron is hatalmas tömegek álltak. Szerette, magának érezte Debreceen közönsége ezt a szertelen életű fiatal művészt. A közönség eljött végtisztességet venni kedves színészétől.

A ravatal mellett az egyházi szertartás után **elsőnek Téri Árpád** mondott megindító hangú búcsúbeszédet:

Most, amikor itt állok, hogy felolvassam ezt a levelet, amelyet búcsúzóul írtam Hozzád a színház igazgatósága és minden tagja nevében, szeretném elmondani mindazt, amit számunkra jelentettél.

Nagyon, de nagyon szerettünk Téged és örökké élni fog bennünk **Szentessy János**, a melegsívű ember, az örök jóbarát, a kitűnő fiatal művész emléke, ki egyik este a „Kisunokám” bővére, csupaszvíz szovjetember **Nyikolaj Boriszovics**nak, máskor az operettvilág kedvelt alakjának, **Bagónak**, a „Tűzkeresztység” **Ható Imrénének**, „Liliomfi” **Gyuri pincérének**, a „Körtvélyesi csiny” tűzoltóparancsnokának képeben jártad a színészi hivatás olykor igen göröngyös, de annál szebb, magasztos útját. Itt áll előttünk, itt él bennünk egyik utolsó alakításod, **Shakespeare halhatatlan alakja**, a rózesansz kor jelezgetés figurája, a búszke hős, **Merkució**, ki tréfálkozva ment még a halálba is. Te is, mint **Merkució** vidám voltál utolsó percedig...

Ezután **Payer István**, a népművelési minisztérium kiküldöttje, majd **Békés András**, a Színház- és Filmművészeti Szövetség, **Szűcs Gábor** pedig a megye ifjúságának nevében búcsúztatta fájó szívvel és megrendítő szavakkal a fiatal művészt.

A búcsúbeszédet után a MÁV Filharmonikus zenekar tolmácsolásában **Beethoven** gyászindulójának hangjai töltötték be a ravatalozó helyiséget, majd a sírnál a népeneszekből alakult közös zenekar egyik legkedvesebb dalával búcsúztatta **Szentessy Jánost**. Azzal a dallal, mellyel a fiatal színész elbúcsúzott az életől, amelyet halála előtt pár órával utoljára énekelt:

„Egy rózsaszál szebben beszél...”
 A zene hangjai bánatosan szálltak a temető szomorú világában... a szemekben csillogtak a könnyek... Búcsúzott tőle a város...

Kis úttörők felejthetetlen 14 napja a Szabadsághegyen

Megyénkbeli a nyáron sokan mennek nyaralni. Fel nőttek és gyermekek egyaránt. En a Szabadsághegyen, mint nevelő 14 napot töltöttém — 82 hajdú-bihari pajtással.

A hely, ahol lakunk káprázlatos. Az épület erkélyéről láthatuk Budapestet, fővárosunkat hajnalban, déli napfényben, alkonyatban és az esti csillagok fényében. Hársfák, tölgyek, fenyők és virágrengeteg kellemes levegőt jelent. Széles, tiszta, a hős, gyümölcs, csokoládé sohasem fogyott el. Láttuk Csillebért, az úttörővasutat, az állatkertet, a cirkuszt. De nem csupán láttuk, hanem még jobban megszerettük. Olyan élmény volt a 14 nap, amelyet méltóan nem is lehet leírni. A pajtások közül lesznek, akik napokig, hetekig élményeikről beszélnek, lesznek, akik elraktározzák maguknak az élményeket. Akár így, akár úgy, de a szívükbe itatódik, hogy szép a mi hazánk, hogy boldog és dolgos népkajka, hogy a mi életünk a béke.

MAJSICZ MIKLÓS,
 Budapest, Szabadsághegy

EGY modern konyhabútor, egy világos keményfa háló, egy világegyetem 3+1 Standard rádió eladó. Tordai Gábor utca 3. Vághóidnál.
ELADÓ sziv utca 8. sz. alatti ház, fele részben is. JO karban lévő fehér szárnyas ajtó tokkal együtt eladó. Faragó utca 22.
REKAMIE, fotelek, konyhaszekrények, asztaltűzhely eladó. Ugyanott parkettát veszek. **Péterfia 51.**
ELCSERÉLEM szép kertes cs gyümölcsös családi házamat ugyancsak beköltözhető házért Árpád tér közelében, vagy Kassai és Sámsoni útnál. Cím: Malvin utca 51. Szabadság telep.
BOCSKAYBAN 400 négyzetű szőlő, gyümölcsös eladó. Zöldfa utca 7.
KÉT egyetemi hallgató keres különbejáratú, bútorozott szobát, központban vagy Nagyerdő közelében. Megfelelő esetén 2 hónapot előre fizetünk. Cím: Nemzeti Bank, Hitelezési Osztály.
ELCSERÉLEM szoba, konyhás, speizos, jószágtartásos lakásomat, jószágtartás nélkül is. Ugyanott egy ruhaszekrény eladó. Dobó utca 20/b.
KOMLÓSI út 22. szám alatti ház, 500 négyzetű telekkel eladó.
ELADÓ két darab 150 kg-os hízott sertés és egy 2 méteres ívegezett üzlet-szekrény. Nyil utca 22.
CSERÉPKÁLYHÁT veszek. Poroszlai út 87. szám.
125-ös Mátra motorke-rekár eladó. Megtekinthető vasárnap délután **Miképcsi** út 25. rokkanttelep. Erdel utca 33.

DOLGOZÓ fiatalembert bútorozott szobába lakó-fársnak felveszek. Virág utca 2.
HAJDÚ-BIHARMEGYEI Népből Vállalat univerzális vagy ruházati kirakatt-rendezőt keres azonnali belépésre. Ugyancsak a fenti vállalat textil kereskedőségét keres a vásároszrészeleghez. Jelentkezni lehet a vállalat személyzeti osztályán. Debreceen, Vörös Hadsereg útja 28/c. II. emelet. **AH.**
ELADÓ egy ág, gy konyhaasztal, hosszú or-gandi fodros, francia stílusú. Arany János utca 39. **AH.**
VILLANYHEGESZTŐT, aki autogénehgészteshez is ért, felvesz a Mezőgazdasági Gépjávitó Vállalat, Hid utca 4.
ELADÓ B. M. W. 250-es kifogástalan állapotban tízezerért, új 125-ös Csepel veszek. 125-ös, speciál forgozótelepes verseny Sachs első-hátó teleszkópos sürgősen eladó. Tren-sényi, Csenger, Hősök tere. **AH.**

ÉRTESTITJUK a totózat, hogy a Tóti iroda Sas utca 4. szám alatti új helyiségebe átköltözött, ahol a totózóknak továbbra is rendelkezésre áll. **AH.**
MARVANYLÁPOS mosdószekrények, éjjeliszekrény, nyugdíj eladó. Varga utca 38.
ORIAS belga nyulak el-adók. Esetleg ketréccel is. Erdéklődni szombaton és vasárnap délután. Halastó utca 8.
EBEDLŐSEKRENY, Pal-nagy festmény, 1.10 m-es, gyermekágy-eladó. Agárdi utca 14.

ELADÓ házfűrés beköltözhető lakással Snay Miklós utca 33.

...
 XI. EV
 A KO
 Dolgoz...
 kedvel...
 táshoz...
 vizszo...
 bona és...
 aratás...
 Minden...
 ki kell...
 legkiseb...
 suk le a...
 Pártsz...
 kommun...
 nyugszik...
 idei arat...
 maga né...
 gyobb t...
 gabonát...
 az utób...
 sem volt...
 azt is me...
 hogy a n...
 nagyobb...
 használj...
 mások. A...
 gedhetel...
 tásnak.
 napokban...
 vezeteink...
 me a gá...
 erre szát...
 váton 7...
 estig bef...
 magyar...
 ményénk...
 nista vez...
 telesség...
 denült o...
 van, ahol...
 Ha kelle...
 kasza ny...
 dolgozó...
 feladatuk...
 zögazdas...
 tanács, a...
 és más s...
 tek a t...
 hogy ide...
 községi...
 Csoka L...
 Lajos el...
 töbíztsá...
 vágják a...
 ragadós...
 Ez a példa...
 mindenütt...
 A komm...
 mézetese...
 adatuk, h...
 kával bi...
 tást. Ne t...
 féllelenség...
 nem bátra...
 kedjenek...
 van. Az M...
 is megáll...
 tagjainak...
 kozó aktív...
 a kommun...
 felelősség...
 zése is.”
 szükség...
 sok egyrés...
 munkát, a...
 csak a ter...
 sága, de a...
 Vajjon érz...
 tetlenül gé...
 a dolgozó...
 segítket, a...
 kezdése ó...
 napi aratás...
 hold, vagy...
 állomason...
 egy gépre...
 letlen-e, h...
 más a má...
 fel magát...
 nyében? N...
 hibákat, az...
 véletlen sz...
 állomás fog...
 áltárs szin...
 van. Alland...
 gépeket. In...
 nécsokat ad...
 arra szükse...